

新时代 新征程 新伟业

我县开展“全国防灾减灾日”宣传活动

增强防灾减灾意识 提高防灾避险技能

本报讯(记者 张连权 齐广山)今年5月12日是第16个“全国防灾减灾日”。当日,县应急局、卫健局、红十字会和消防救援大队等10余个相关单位,在蒙古贞广场,开展“全国防灾减灾日”宣传活动。县委常委、副县长孙谦参加宣传活动。

今年的“全国防灾减灾日”主题是“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”。活动中,各单位宣传人员通过设立宣传牌、悬挂宣传标语、分发知识手册等形式,积极向群众广泛宣传防灾减灾应急知识,切实强化社会公众应对自然灾害识险避险和自救互救能力,营造全社会参与防灾减灾的良好氛围,筑牢防灾减灾救灾的人民防线。

经国务院批准,自2009年起,每年5月12日定为“全国防灾减灾日”。设立“防灾减灾日”一方面顺应社会各界对中国防灾减灾关注的诉求,另一方面提醒国民前事不忘、后事之师,更加重视防灾减灾,努力减少灾害损失。

据了解,当日,我县各乡镇街也在当地同步开展了宣传活动。

城乡环境整治 进行时

我县开展第七个全民“清扫日”活动

干群齐心大扫除 清除“顽疾”美家园

共计万余人参与,出动车辆350余台次,清理垃圾1450余吨

本报讯(记者 李司佳)为扎实开展城乡环境综合整治攻坚行动,5月11日,我县开展第七个全民“清扫日”活动,推动城乡环境持续改善。

活动期间,县城区街道结合县城特点,组织机关干部、“娜仁花”志愿者、商户业主和基层群众深入强国社区,分区划片,紧盯影响城区环境整治和美观部位,对塑料瓶、食品包装袋等白色垃圾进行了集中清捡,进一步刷新了城区颜值。

在王府镇,参与活动的干部群

众结合夏季气候特征,以村屯为单位,对村庄内外、房前屋后、田间地头的生活垃圾和道旁“三堆”等进行了清理,特别对禽畜粪便加大了整治力度,防止蚊蝇滋生,推进了农村人居环境由干净整洁向生态宜居转变。

县市场监督管理局结合部门工作实际,组织党员干部深入兴菜市场,对环境卫生、管理秩序、基础设施、功能布局等问题进行了排查。针对发现问题,与兴菜市场管理人员和

商户一起动手,立行立改,为群众买菜购物营造了更加舒心的环境。

此次活动,全县共组织10000余人参与其中,出动车辆、大翻车及其他各类车辆350余台次,清理各类垃圾1450余吨,有效解决了一批“顽疾”问题。

下一步,我县将持续出实招、求实效,把雷厉风行和久久为功结合起来,健全长效管护机制,做到发现问题精准化、垃圾清理常态化、卫生保持长效化,为全面振兴新突破三年行动攻坚之年攻坚战提供良好的环境保障。

助力 乡村振兴

花生绿色高产高效生产示范区高油酸花生在我县全面播种

推广种植高油酸花生 助力农民增产增收

本报讯(记者 于水)5月10日,县农业农村局技术专家来到苏纳池镇广民村花生绿色高产高效生产示范区,指导花生扣膜滴灌种植、底肥和叶面施肥技术,并现场解答农民提出的相关问题。

今年,我县花生种植面积预计在65万亩左右,其中建设100亩花生绿色高产高效生产攻关试验区1

个,核心示范区1万亩,辐射带动区5万亩。该项目共涉及13个乡镇。

近几年,县农业农村局通过对高油酸花生试验示范项目,筛选出适合我县种植的高油酸花生品种和相关技术,农民对高油酸花生产业的发展前景和生产关键技术也有了充分地认识和掌握。高油酸花生的主要特点是抗氧化能力强,能够显

著降低血脂,双向控制血压,有效降低心脏疾病发生几率。今年4月,青岛福德隆食品有限公司已与我县签订了350吨高油酸花生采购协议,计划以每市斤高于市场价0.3元以上的价格收购。大面积推广种植高油酸花生将进一步促进我县优质农业发展,为农民增收奠定坚实基础。

县民政局全力做好安全生产工作

加强安全检查 筑牢安全防线

本报讯 为有效防范和坚决遏制各类安全事故发生,连日来,县民政局周密部署,严格落实安全生产责任,切实保障了“五一”期间全县民政系统安全生产形势稳定向好。

为做好“五一”期间各类服务机构安全风险研判,县民政局机关及局属各单位及时修订完善应急预案,并成立突发事件应急处置小组,把节日期间安全生产工作摆在重要位置。

开展安全生产检查,排除可能存在的一切安全隐患,确保了节日期间民政服务机构安全稳定运行。同时,要求各单位严格执行领导带班和24小时值班制度,加强应急备勤,全力遏制安全事故发生。

该局负责人分别带队抽查了养老院、公墓、殡仪馆等民政服务机构,现场询问日常管理、物资储备、人员服务等情况,要求始终把消防

安全、食品安全等放在突出位置,时刻紧绷安全生产弦,并做好食品留样、消防巡查、建筑隐患排查等各项记录,突出检查了各项安全风险点及用电、用气等安全工作。针对检查中发现的安全隐患,要求被检查单位现场整改,不能现场整改的要做好整改台账,落实整改责任人,责令限期整改并跟进督促其完成整改。(县民政局)

新闻速递 News Express

县人社局召开城乡居保待遇领取资格认证工作培训会 “刷脸”认证 方便群众

本报讯 5月10日,县人社局在招束沟镇召开城乡居保待遇领取资格认证工作培训会,重点对“辽宁人社”微信小程序人脸识别自助认证系统操作进行了培训。

自今年4月19日起,原阜新“智慧农保APP”待遇领取人员资格认证事项,迁移至“辽宁人社”微信小程序上,全县正式启动“辽宁人社”微信小程序人脸识别自助认证系统,在全县范围内推广人脸识别智能化认证模式。

会议要求,相关人员要积极宣传待遇领取线上认证方式,大力推广人脸识别智能化认证模式,实现自主认证工作全覆盖。同时要对长期卧病在床、高龄、残疾等特殊群体采取上门服务方式,方便群众、优化人社服务举措,并定期通过业务系统“资格认证”功能,筛选出待认证人员和待核实人员信息,主动联络、指导享受待遇人员通过“辽宁人社”微信小程序自主进行认证。

培训会,县、镇、村三级经办人员一同进村入户,实地为长期卧病在床、高龄、残疾等特殊人群进行现场讲解示范,开展认证服务。(县人社局)

书香润乡村 阅读促振兴

十家子镇 盘活农家书屋 激发书籍活力

本报讯 5月9日,十家子镇利用集市人员多、流量大的契机,开展了图书流动活动——精心挑选出来的200余册图书,在新读者手中重新焕发生机,为居民带来更加丰富的阅读资源。

这次流动的图书类别涉及电商直播、文学、艺术、科技、历史、教育等多个领域,满足了不同年龄段读者的阅读需求,拓宽了他们的阅读视野。这些图书的流动,不仅让十家子镇居民能够在自家门口就能享受到高质量的阅读资源,也进一步推动了十家子镇的文化建设。

十家子镇党委、政府高度重视并不断完善农家书屋建设管理工作,下辖的12个行政村在村部均设有单独的农家书屋图书室,书屋书籍种类丰富、分类清晰、管理规范,并组建了由镇宣传委员担任小组组长,组织干事担任小组副组长,文化站长、民政助理、财政所会计为组员的农家书屋图书流动小组,充分发挥图书资源利用率,切实满足广大群众多层次多方面阅读需求,让广大群众在家门口就能读到书、读好书。(十家子镇)

干沟子村第一书记助推乡村振兴

引进特色农业项目 带领村民增收致富

本报讯 伊吗图镇干沟子村驻村第一书记朱俊峰积极促成项目合作,助力农民增收致富。

自上任以来,朱俊峰立足村情实际,深入调研,积极探索适合本村发展的产业项目。他在积极推进梨果产业项目的同时,近日,又成功促成了营口辣椒酱厂订单合作项目,带领村民在50亩试验田上种植辣椒,引导村民发展特色农业,推广新产品和新技术,提高收入,得到了村两委和村民的广泛认可。随着更多产业项目的落地和乡村治理能力的不断提升,干沟子村的振兴步伐将更加坚实有力。(伊吗图镇)

共筑国家安全屏障,共享美好安宁生活。